

# 热点公办初中报录比提高 家长心态稳

青岛实验初中、37中初一新生电脑派位结果出炉 从“热”与“冷”看今年小升初变化

青岛小升初招生录取工作正式开启。5月24日上午，备受关注的青岛实验初中三区班和四区班、青岛三十七中2025年初一新生电脑派位录取在严格的监督下顺利举行。今年，青岛实验初中招生政策有较大调整，首次以“9个三区班+2个四区班+2个市南中片班+1个足球特色班”的方式招生。从录取结果看，该校三区班参与电脑派位的学生总人数为5567人，派出学位数360个，报录比为15.46:1，创历史新高；该校四区班参与电脑派位的学生总人数为619人，派出学位数80个，报录比为7.74:1，新班型首次招生就有高热度。青岛三十七中参与电脑派位的学生总人数为1688人，派出学位数294个，报录比为5.74:1，较去年明显提高。记者在派位现场注意到，虽然这两所热点局属公办初中的“摇号”难度不小，但家长代表普遍表现得理性且冷静，不少人抱着“如果没摇中，回对口初中就读也不错”的心理来“试一把运气”，青岛基础教育资源的优质均衡发展正为更多家庭“托底”。

## 老牌名校报名热度攀升

为确保派位工作公平、公正、公开，两所学校使用的派位软件经专业机构检测并出具鉴定报告。派位软件在安装使用前由专业机构封装，现场拆封安装。派位现场，在人大代表、政协委员、市教育局相关负责人、家长代表、媒体代表以及公证人员监督下，由家长现场随机抽取的社会监督员进行执机操作。学生名单经过三次混编，每次都随机产生新的学生序号，整个过程严谨有序，保证了结果的随机性。

24日上午9时，青岛实验初中三区班首先进行初一新生电脑派位。派位工作



青岛三十七中派位现场，工作人员拆封电脑。于娜 摄

流程共分为7个步骤：拆封电脑、核验人数、家长查询、混编排序、电脑派位录取、打印新生录取花名册、公证确认。三区班参与派位人数5567人，经过严格的派位程序，360个学位“花落各家”。按照规定，双（多）胞胎可根据家长意愿进行捆绑派位，有一人派中，另一人将自动录取。今年报名三区班的学生中共有62对双胞胎选择了这一方式，报名四区班的学生中共有5对双胞胎选择了这一方式。随后，该校四区班按相同流程进行初一新生电脑派位。四区班参与派位人数619人，经过严格的派位程序，录取新生80名。市南公证处公证人员进行了现场公证。

近年来“波澜不惊”的青岛“小升初”，今年由于青岛实验初中招生政策的变化而格外引人关注。该校三区班报录比再创新高、四区班招生首秀成为看点。不同于以往所有班级均面向市内三区（市南、市北、李沧）招生，今年青岛实

验初中首次设立四区班，崂山生源首次可以报名局属公办初中；同样首次设立的还有市南中片班，面向市南中片的7所小学毕业生“定向”招生；三区班则从去年的12个班缩减到9个班。三区班、四区班、市南中片班的班额均为每班40人。该校三区班招生人数减少后，今年报录比大幅提升也在意料之中。

## 班型调整“摇号”变数增多

“我们报了三区班，没派中；孩子的同学报了四区班，派中了。从报录比来看，三区班的竞争确实更激烈。”派位结果出炉后，家长孙女士感慨地说。由于今年青岛实验初中三区班和四区班都在“小升初”第一阶段招生录取，报志愿的时候必须“二选一”，这也增加了“摇号”的变数。市民刘女士的孩子明年“小升初”，她认为，“以后想上青岛实验初中，

选择报三区班还是四区班，要充分考虑报录比、离家远近等综合因素。”

作为岛城优质初中教育的代表，青岛实验初中之所以如此受欢迎，与这所老牌名校的办学积淀、师资水平、教育教学成绩以及最新实施的教学改革密切相关。特别是学校建立全员参与的分层走班模式，采取渐进式差异化分层、班级分层、学部分层与年级分层精准施策，以满足不同层次学生的学习需求，给家长和学生带来了更多期待。

## 心态从容做好“两手准备”

24日上午11时，青岛三十七中初一新生电脑派位开始。该校调整办学地址后，家长报名热度不减。学校今年计划招生320人，已录取足球后备人才26人，剩余的294个学位，在1688名报名学生中派位录取，报录比为5.74:1，同样较去年有大幅提升。

“报志愿的时候孩子他爸说这所学校好，就想来试试。”有家长坦言，“之前也了解过孩子小学的对口初中，派不上就去对口学校。”记者采访了解到，不少参加派位的学生家长都是长期关注青岛实验初中或青岛三十七中的派位情况。有家长表示，知道派中的几率低，主要是想碰碰运气，已提前做好“两手准备”，因此对于派位结果普遍持理性态度，认为“能派上最好，派不上就按学区划片入学”。

按照时间安排，市内三区小升初第二阶段将于5月31日开启，青岛大学附属中学、青岛三十九中、青岛实验初中（市南中片班）等局属学校、区（市）所属公办初中、民办初中进行招生录取。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真 于娜

## “整体大于个体之和”

青岛二中分校第三届教育年会绘就育人新蓝图



青岛二中分校美育赋能校园活力。

本报5月25日讯 5月23日，青岛二中分校校园气氛热烈，以“整体大于个体之和”为主题的第三届教育年会圆满落幕。全体教师、家长代表及教研专家齐聚一堂，围绕教育协同创新展开深入交流与实践展示，为教育高质量发展探寻新思路。年会现场，六大模块活动亮点纷呈。“比学赶帮超”学科竞赛中，学生思维交锋，尽显扎实知识储备与创新思维；“大单元教学”优课展示环节，教师们凭借精妙教学设计与互动，激发学生学习热情，充分践行“学习者中心”理念；“十个一”艺术展演舞台上，歌声、舞姿与乐器演奏交融，全方位展现学生的艺术素养与青春风采。学校党委书记法少鹏强调，教育协同的本质在于“整体大于个体之和”，号召教师凝聚智慧、打破学科壁垒，构建“学习共同体”，为学校锚定“教与学双向重构”方向，凝聚协同共生的改革共识。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜 摄影报道）



新人用公交车当婚车。

25日清晨，一辆装饰着鲜花、彩带和酒红色蝴蝶结的公交婚车，载着一对新人，驶向了他们人生中最重要的时刻。婚车通体采用喜庆的红色涂装，车窗上贴着大红喜字和喜庆的窗花，车头“李明 520于坤”的电子屏幕格外醒目，沿途吸引众多市民驻足拍照。

## 公交婚车成新风尚

记者从公交李沧公司了解到，这辆婚车的主角是25岁的新娘于坤和27岁的新郎李明。于坤的父亲曾是一名公交车驾驶员，从小在公交环境中长大的她，对公交车有着特殊感情。在筹备婚礼时，



于坤提出了包一辆公交车作为婚车的想法，得到了全家人的支持。谈及为何选择公交婚车，于坤告诉记者：“我希望接亲路上既特别又温暖，亲朋好友能坐在一起聊聊天，而不是分散在几辆车上了。”近年来，随着环保理念普及，个性化、低碳的婚礼形式逐渐兴起。据了解，自今年2月推出公交婚车服务以来，已有10对新人有包车意向，其中4对新人已签订包车合同。“婚车服务的咨询电话挺多的，现在很多年轻人喜欢包公交车当婚车。”公交李沧公司营运服务部工作人员介绍。

当传统喜字遇上现代公交，低碳不仅是选择，更成为一代人爱的表达。于坤和李明表示：“我们想要一场特别又不铺张的婚礼，公交婚车完美实现了这个愿望！”在环保理念日益深入人心的今天，越来越多的年轻人开始选择低碳、简约的婚礼形式。随着悠扬的《婚礼进行曲》，这对新人在亲友的祝福声中迈向了人生新阶段。

## 流动的浪漫记忆

婚礼当天，公交婚车从场站驶出，沿着金水路、重庆中路、京口路驶向酒店。

车厢内，大红喜字、玫瑰花瓣和爱心造型的大气球营造出浓厚喜庆氛围。接亲路上，车厢里播放着歌曲《今天你要嫁给我》《执子之手》，新人和亲友们一路欢声笑语，拍照留念，共同见证这一浪漫时刻。过程中，亲友们还组织了一场“接亲快问快答”，引得众人哄笑。当婚车驶过京口路顺河路车站时，于坤对李明说：“你还记得吗？我们刚认识的时候，你每天等我下班，就是在这里一起坐公交车回家。”李明笑着回应：“怎么会忘呢？我们坐过的公交车，现在成了婚车，感觉更幸福了！”一路上，新人望着窗外，甜蜜往事一幕幕浮现在眼前。

采访中，于坤和李明向记者讲起了他们的爱情故事。两人的缘分始于职场，2023年，两人同在一家公司工作。当时，于坤经常加班到深夜，一天晚上，忙碌的于坤抬头发现李明站在身旁，递过来一杯咖啡说道：“休息一下吧。”“你也没下班啊？”于坤接着问道。“刚忙完，看你还在加班，就随手带了杯咖啡。”李明回答。这杯温暖的咖啡，成为两人缘分的开端。此后，李明每天都会等于坤下班，两人一起乘坐112路公交车回家。一个月后，他们正式确认恋爱关系。巧合的是，一次加班后，两人偶然坐上了于坤父亲驾驶的112路车，“我们打招呼时，老爷子一眼就认出我了。”李明笑着说道，“那一刻突然觉得，112路公交车就像是我们的月老。”

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中 摄影报道